

Музыкально-поэтический вечер «Мир музыки».

(Дети свободно входят в зал, садятся у боковых стен зала).

Муз. рук. « Тихо-тихо сядем рядом-

Входит музыка в наш дом.
В удивительном наряде,
Разноцветном ,расписном.
И раздвинутся вдруг стены-
Вся земля видна вокруг-
Плещут волны речкой пенной,
Чутко дремлет лес и луг.
Вдали бегут степные тропки,
Тают в дымке голубой...
Это музыка торопит
И ведет нас за собой.»

Муз. рук. Вслушайся ,весь мир поет: шорох, свист и щебет.

Музыка во всем живет –мир ее волшебен.

А в какой мы с вами попали мир? (В мир музыки).

А кто же главный в мире музыки? (композитор) .А еще кто? (Музыканты, певцы).

Почему? (Потому что они исполняют музыку).

Музыка живет и в шорохе ветра ,и в капле дождя ,и в пении птиц .Каждый звук- это музыка .Только надо ее услышать .Вот композиторы ,музыканты и певцы это услышали. А вы? Вы можете быть композиторами? Почему? Надо много учиться и много знать, понимать музыку, и тогда она расскажет тебе о многом.

А каких вы композиторов знаете? (Чайковский ,Шуман ,Кабалевский).

Великий русский композитор-Петр Ильич Чайковский ,его знают во всем мире .Петр Ильич очень любил русскую природу и в музыке рассказал ,какая она красивая ,богатая и удивительная. У него есть альбом небольших музыкальных пьес о временах года. Он так и называется –«Времена года».

Он написал разную музыку: романсы ,музыку к операм и балетам, большие произведения для музыкального инструмента и сольного оркестра, а называются они- концерты.

(Слушание начала 1 части Первого концерта для ф-но с оркестром).

Он также обработал много русских народных песен.

Осень -прекрасное время года. Это и дождь ,и солнце ,как будто лето к нам возвращается ненадолго .А как расцвечена листва ,каких только нет в ней красок! Листья разнообразные ,и все разные, как будто ковер под ногами.

(Стих.Ф.И. Тютчева « Есть в осени первоначальной»).

Песня « Осень краски взяла»

Листопад... Как хорошо побродить по осеннему лесу или парку и послушать ,как листья шелестят! А.С. Пушкин очень любил это время года и воспевал его в своих стихах. Вот послушайте стихотворение А С. Пушкина : «Унылая пора ! Очей очарованье!.

А композитор Свиридов тоже по-своему рассказал об осени ,немного грустно и печально...

(Слушание романса Г Свиридова.)

Послушаем стихи.(Чтение детьми стихов об осени).

И опять звучат стихи .Мы в мире поэзии. Все деревья прекрасны, но мне нравится русская березка.

(Стих.И.С. Бунина « Лес точно терем расписной»).

Послушаем старинный вальс « Березка». (Звучит вальс).

Музыку сочиняют не только композиторы ,но и народ .Она так и называется –народная музыка. Мир музыки прекрасен: это радость и веселье, иногда печаль и раздумье. Но музыка-это чудо. Она чудесна ,волшебна ,как и мир природы .А у природы нет плохой погоды. Каждая погода -благодать!

(Слушание песни А Петрова « У природы нет плохой погоды».)